

МКУК «Новоцербиновская сельская библиотека»
Новоцербиновского сельского поселения
Щербиновского района

Вознёсшие славу Кубани ДО ЗВЁЗДНЫХ ВЫСОТ





Виктор Васильевич

Горбатко —

***Дважды Герой
Советского Союза***

***Летчик-
космонавт СССР***

Виктор Васильевич Горбатко

Родился 3 декабря 1934 г. в поселке совхоза «Венцы-Заря» Краснодарского края. В 1953 г. окончил 8-ю Военную авиационную школу первоначального обучения летчиков в г.Павлограде, в 1956 г. – Батайское ВАУЛ им. А.К.Серова. По окончании в 1968 г. Военно-воздушной инженерной академии им. Н.Е.Жуковского получил квалификацию «летчик-инженер-космонавт». С 1960 по 1982 г. – в отряде космонавтов РГНИИ ЦПК ВВС. Совершил три космических полета.

Суммарный налет – 30 сут .12 час. 48 мин.

За космические полеты дважды удостоен звания Героя Советского Союза, награжден тремя орденами Ленина, орденом Красной Звезды, медалью «За отличие в охране государственной границы» и другими орденами и медалями.





Березовой
Анатолий
Николаевич –
летчик-
космонавт,
Герой Советского
Союза,
полковник

Березовой Анатолий Николаевич.

Родился 11 апреля 1942 года в поселке Энем Тахтамукайского района республики Адыгея в семье рабочего. В 1961 году поступил в Качинское высшее военное училище летчиков. После окончания в 1965 году училища служил в нём летчиком-инструктором. В 1970 году зачислен в отряд советских космонавтов (1970 Группа ВВС № 5). В 1977 году совершил 211-суточный полет на борту орбитальной станции «Салют-7». Продолжительность пребывания в космосе составила 211 дней 9 часов 4 минуты 32 секунды. С 1992 года — заместитель командира отряда космонавтов Центра подготовки космонавтов имени Ю.А.Гагарина. Герой Советского Союза. Награжден орденом Ленина, медалями. Награжден орденом офицеров Почетного легиона (Франция), высшей наградой Индии — орденом «Кирти Чакра», орденом «Солнце свободы» (Афганистан), медалью «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I степени.





Падалка

Геннадий Иванович -

летчик-космонавт,

Герой РФ,

почетный гражданин

г. Краснодара



Падалка Геннадий Иванович



Родился 21 июня 1958 в г. Краснодаре. Окончил Ейское летное училище им. В. М. Комарова по специальности «командно-тактическая истребительно-бомбардировочная авиация» (1979).



В 1979-1989 служил в группе советских войск в Германии, в Хабаровском крае летал на истребителях.

В 1989— 1991 проходил курс общекосмической подготовки в Центре подготовки космонавтов ВВС, получил квалификацию «космонавт-испытатель»



13.08.1998 — 28.02.1999 совершил космический полет в качестве командира основной экспедиции на орбитальный комплекс «Мир» и транспортный корабль «Союз-ТМ-28». Дважды выходил в открытый космос.





Севастьянов
Виталий Иванович -
лётчик-космонавт
СССР,
дважды Герой
Советского Союза

Севастьянов Виталий Иванович родился 08 июля 1935 года в Красноуральске Свердловской области. Лётчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза. С 10-ти летнего возраста проживал в г. Сочи. В 1959 окончил Московский авиационный институт им. С. Орджоникидзе. В отряде космонавтов с 1967 года. 1—19 июня 1970 совершил полёт на космическом корабле «Союз-9» в качестве бортинженера. 24 мая — 26 июля 1975 совместно с П. И. Климукон совершил полёт на космическом корабле «Союз-18» в качестве бортинженера. 26 мая 1975 «Союз-18» произвёл стыковку с находившейся на орбите с 26 декабря 1974 научной станцией «Салют-4». Общее время полёта около *63 сут.* Действительный член Международной академии астронавтики. Награжден двумя орденами Ленина, а также медалями.





**Мы гордимся
своими героями –
кубанскими космонавтами!**